

春节前中心城区机动车单双号限行

具体时间:2月2日至8日(每天9:00-17:00)

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)为有效缓解春节前出行高峰交通拥堵,保障道路安全畅通,昨天,烟台市公安局交通警察支队决定春节前对市中心区机动车通行实施临时性单双号限行管理。

限行时间:2月2日(农历腊月廿三)至2月8日(农历腊月廿九),每天9:00-17:00。

限行范围:青年路、青年南路以东,北马路以南,红旗中路以北,解放路、迎祥路、南迎祥路以西区域,包含青年路、北马路、解放路、迎祥路。

限行车辆:限行区域内,机动车按照号牌尾数(指机动车号牌号码阿拉伯数字的最后一位,不含英文字母,下同)分单双号通行,偶数双日通行,奇数单日通行。出租车、持有营运证的网约车、大中

型客车(包括公交车、公路客运、厂企班车等)、执行紧急任务的特种车辆,以及新能源汽车不受限制;运输电煤、石油、天然气,以及蔬菜、副食品等保障民生物品,持有效通行证件的车辆通行不受限制。对其他货运车辆,继续按照原有限行规定执行。

对违反限行规定的,公安交警部门将依法查处。

蔬菜价格进入“春节通道”

黄瓜、青椒、西红柿等持续小幅上升

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 摄影报道)连日来,芹菜从2.64元(每500克,下同)涨到了2.71元,韭菜从4.87元涨至5.02元,黄瓜从5.35元涨至5.77元……随着春节临近,烟台市区蔬菜价格进入了小幅上涨通道。据统计,日常所食用的14种蔬菜平均价格基本上以1%—3%的幅度缓慢上涨。“蔬菜供应肯定没问题,受需求增加和天气影响,蔬菜价格预计还会上涨。”幸福蔬菜批发市场负责人说。

根据烟台市价格监测中心监测,肉蛋、蔬菜、水果价格窄幅上升。猪肉、羊肉等价格这几天累计上涨1元左右,鸡蛋价格微幅波动。

相比肉蛋价格,蔬菜价格上涨幅度要更明显一些。26—30日14种主要蔬菜平均价格每天以1%的幅度上升,像青椒、黄瓜、西红柿、芸豆等涨势明显,青椒从4.83元涨到了5.35元,黄瓜从5.35元涨到了5.77元,韭菜从4.87元涨到了5.02元,芸豆从6.73元涨到了7.22元……

幸福蔬菜批发市场是烟台市区最大的蔬菜批发市场,蔬菜的数量、品种、质量、价格的波动关系着市区市民的菜篮子。幸福蔬菜批发市场经理邢军说:“烟台市区的蔬菜绝大部分来自寿光,附近区市的蔬菜和内蒙古、甘肃等地的蔬菜作为补充。最近天气和交通给力,供应量比较稳定,蔬菜供应每天在600吨左右。小年之后,蔬菜需求增加。一方面,



很多单位将蔬菜礼盒当作员工福利;另一方面,市民开始为春节储备蔬菜,黄瓜、青椒、西红柿等是必选菜。”

最让邢军担心的是天气。他说,未来几天的天气不乐观。30日下午,烟台市气象台发布了市区大风黄色预警,未

来3天降温10℃左右。全国中东部也将进入大范围长时间的雨雪冰冻天气。“天气若不给力,尤其是连续降雪,蔬菜的品质和供应会受到直接影响,各种因素叠加,可以预见未来几天蔬菜价格可能继续走高。”邢军说。

2024春节山东乡村文化旅游节·烟台

家政市场升温,订单比去年同期涨50% 家政人员一天擦100多块玻璃



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟)春节临近,不少家庭将“大扫除”提上了日程,家政服务行业又到了一年中最忙碌的时候。近日,记者在采访中了解到,家政公司日订单排到了腊月廿七,有的家政人员一天能擦100多块玻璃。

“腊月以后,我们就进入到节前的旺季,最近的订单排得很满,人手不够用。”

芝罘区恒誉家政负责人姜力文告诉记者,今年春节前夕,家政服务需求较去年同期至少涨了50%,全屋清洁、擦玻璃、油烟机清洗成为预订“热门”。

最热的服务项目莫过于擦玻璃了。“平时每天接一到两单,现在我从上午7点半忙到晚上6点,一天干5单,擦100多块玻璃。”家政人员郭百

良说,市民对衣物收纳、水电维修、地面抛光等精细化家政服务的需求也有所增加。

除了订单增加,家政服务的价格也跟着上浮。清洁工服务费从之前的50~60元/小时涨至70~80元/小时,玻璃保洁服务费用从平时的6元/块涨至7元/块。“不少家政服务人员是外地人,需要提前买票回家过年。越到年根,人手越少,价格越贵。”姜力文说。

业内人士提醒,市民选择家政公司时,要看是否具备合法经营资质,应尽量选择正规的家政公司。正规的家政公司会和员工签订劳务协议,明确双方的权利和义务。另外,市民应和家政公司签订服务协议,明确相应责任,避免后期产生不必要的麻烦。

山航新增 烟台-牡丹江航线

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 纪承帅)春运期间,山航烟台分公司计划投入航班920班,日均23个班次,航向21个航点。其中,主干航线北京、上海、广州、深圳延续,国际航线烟台-首尔天天有,新增烟台-牡丹江航线,全力保障旅客安全舒心满意成行。

为了满足旅客的出行需求,山航烟台分公司制订周密的运输保障方案,严守安全底线,科学安排运力、优化服务保障。

山航还推出了“东北团年”系列优惠产品和活动,包含300元起一口价“超值机票次卡”,购指定航班机票赠礼、“童悦”东北线路亲子游等优惠产品。连续三年在春节期间乘坐山航航班往返东北地区的旅客朋友将获赠山航“东北团年礼盒”一份,内含山航龙年限定扑克、精美春联、福字等礼品。

在山航直属售票处办理机票业务的旅客,办理时即可领取山航定制新春福袋。

工伤八级一次性 伤残补助金怎么支付?

咨询:我之前在上海缴纳社保10年,怎么把上海的社保转到烟台?

答复:参保人员跨省转移接续基本养老保险关系时,对《人力资源和社会保障部关于城镇企业职工基本养老保险关系转移接续若干问题的通知》(人社部规(2016)5号)实施之后发生的超过3年(含3年)的一次性缴纳养老保险费,由转出地向转入地提供相关法律文书。

相关法律文书是由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等在履行各自法定职责过程中形成且产生于一次性缴纳养老保险费之前,不得通过事后补办的方式开具。转出地和转入地应当根据各自职责审核相关材料的规范性和完整性,核对参保人员缴费及转移信息。

咨询:我是工伤八级,最近想申请离职。请问,单位应按什么比例支付一次性伤残补助金?

答复:工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%。距法定退休年龄不足1年的按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

张孙小伟 曲倩倩

**社会保障
咨询台**
烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心
合办
记录一生 保障一生 服务一生